



# दैनिक न्याय साक्षी

## अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्वे का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कटाए।

RNI NO :- CHHHIN/2018/76480 Email :- nyaysakshi@gmail.com रायगढ़, शनिवार 02 मार्च 2019 पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए वर्ष-01, अंक-152

### महत्वपूर्ण एवं खास ओसामा के बेटे पर रखा 70 करोड़ रुपए का इनाम

वाशिंगटन (आरएनएस)। अमेरिका ने अल-कायदा आतंकवादी समूह के प्रमुख हमजा बिन लादेन के ठिकाने की जानकारी देने वालों को 10 लाख अमेरिकी डॉलर का इनाम देने की घोषणा की है। विदेश मंत्रालय ने इस संबंध में एक प्रेस विज्ञापित जारी की है। मंत्रालय की ओर से गुरुवार को जारी विज्ञापित के अनुसार, बल-कायदा के प्रमुख हमजा बिन लादेन के किसी भी देश में पहचान या स्थान की जानकारी देने वालों को अमेरिकी विदेश मंत्रालय जस्टिस प्रोग्राम के तहत 10 लाख अमेरिकी डॉलर (70 करोड़ रुपए) तक का इनाम देगा। हमजा बिन लादेन अलकायदा के पूर्व प्रमुख ओसामा बिन लादेन का बेटा है और वह संगठन के प्रमुख के रूप में प्रभुत्व कायम करने की कोशिश कर रहा है। विज्ञापित के अनुसार हमजा बिन लादेन ने पिछले चार वर्षों से अधिक समय के दौरान इंटरनेट पर ऑडियो तथा वीडियो संदेश जारी किये हैं जिसमें अनुयायियों से अपने पिता की हत्या के लिए अमेरिका के खिलाफ हमले शुरू करने की अपील की है। इससे पहले अमेरिका के राजनयिक सुरक्षा के लिए सहायक सचिव माइकल इवानोफ ने संवाददाताओं को बताया कि अमेरिका का मानना है कि आतंकवादी अफगानिस्तान-पाकिस्तानी सीमा के पास छिपा हुआ है हालांकि वह ईरान में भी ठिकाना खोजने का प्रयास कर सकता है।

### सोमालिया में विस्फोट से 15 की मौत, 30 घायल

मोगादिशू (आरएनएस)। सोमालिया की राजधानी मोगादिशू में विस्फोट से भरी कार में विस्फोट से कम से कम 15 लोगों की मौत हो गयी तथा 30 अन्य घायल हो गये। स्थानीय मीडिया की रिपोर्टों को यह रिपोर्ट दी। यह विस्फोट शहर के व्यस्ततम सड़क मार्ग अल मुकरमा पर हुई जहां कई होटल, दुकानें और रेस्तरां हैं। मारीग न्यूज रिपोर्ट में एक पुलिस अधिकारी हुसैन मोहम्मद के हवाले से कहा गया कि विस्फोट से एक इमारत और एक दर्जन कारों आग लग गयी। मोगादिशू में दो अन्य विस्फोटों की रिपोर्ट है। आतंकवादी संगठन अल कायदा से जुड़े अल शबाब आतंकवादी समूह ने इस हमले की जिम्मेदारी ली है। यह आतंकवादी समूह सोमालिया में गत साल कई बड़े हमलों में शामिल रहा और यह सोमालिया की सरकार को गिराने का प्रयास कर रहा है और इस्लामी कानून की सख्त व्याख्या के आधार पर अपना शासन स्थापित कर लिया है।

### अफगानिस्तान में सैन्य अड्डे पर हमला, नौ आतंकवादी ढेर

काबुल (आरएनएस)। अफगानिस्तान के दक्षिणी प्रांत हेलमंड में शुक्रवार सुबह सात आत्मघाती हमलावरों समेत 27 आतंकवादियों ने एक सैन्य अड्डे पर हमला कर दिया तथा सेना की जवाबी कार्रवाई में तीन आत्मघाती हमलावर समेत नौ आतंकवादी मारे गये। प्रांतीय गवर्नर के कार्यालय ने एक बयान जारी करके बताया कि आतंकवादियों ने कैप शोराब में 215 मैवंड कोर को निशाना बनाया। सेना ने जवाबी कार्रवाई की और तीन आत्मघाती हमलावरों तथा छह सशस्त्र आतंकवादियों को मार गिराया।

## पाक ने विंग कमांडर अभिनंदन को भारत को सौंपा, सीमा पर हुआ जयघोष

अमृतसर/चंडीगढ़। भारतीय वायुसेना के विंग कमांडर अभिनंदन को पाकिस्तानी टीम ने कागजी कार्रवाई के भारतीय अफसरों को सौंपा दिया है। उनको थोड़ी देर वतन की धरती पर लाया जाएगा। कड़ी सुरक्षा के बीच वह वाघा अटारी बॉर्डर के माध्यम से मातृभूमि पर लौटेंगे। पाकिस्तान की टीम पहले उनको लेकर वाघा बॉर्डर पर पहुंची और औपचारिकताएं पूरी जा रही है। बीएसएफ मुख्यालय में मेडिकल और अन्य औपचारिकताओं के बाद विंग कमांडर अभिनंदन को विमान से दिल्ली के पालम सैन्य क्षेत्र ले जाया जाएगा।



देर में बीएसएफ व एयरफोर्स के अधिकारियों ने मीडिया से बातचीत करेंगे। एयर वाइ मार्शल रवि कपूर ने विंग कमांडर अभिनंदन को पाकिस्तान के वाघा बॉर्डर क्षेत्र में लाए जाने और भारतीय अधिकारियों को सौंपे जाने के बारे में जानकारी देंगे।



इससे पहले वायुसेना के अधिकारियों की टीम और अभिनंदन के माता-पिता बॉर्डर के अंदर ले जाया गया। अभिनंदन को लेकर लाहौर से वाघा बॉर्डर के लिए पाक की टीम चली थी। यह पाक टीम औपचारिकता के बाद भारतीय अधिकारियों को सौंप देगी। सीमा पर पहले से ही एस्कोर्ट गाड़ी तैनात रही और अभिनंदन को पाकिस्तानी टीम द्वारा सौंपे जाने के बाद उनको बीएसएफ मुख्यालय ले जाया गया। एयरफोर्स और आर्मी की गाड़ियां ज्वाइंट चेक पोस्ट पर पहुंची। वहां एंजुलेंस भी वहां पहुंची। विंग कमांडर अभिनंदन को पाकिस्तानी क्षेत्र वाघा में औपचारिकताओं के बाद मेडिकल जांच के लिए ले जाया जाएगा। मेडिकल चेकअप और अन्य औपचारिकताओं के बाद अमृतसर के एयरबेस ले जाया जाएगा। बताया जाता है कि वहां से उनका नई दिल्ली ले जाया जाएगा। इसके साथ ही आज शाम अटारी वाघा बार्डर पर रिट्रीट सेरेमनी नहीं हुई। अमृतसर के डीसी शिव दुलार खिल्लो ने मीडिया से बातचीत में कहा कि यह सेरेमनी नहीं होगी।



सेरेमनी देखने पहुंचे लोगों को वापस लौटा दिया गया। दूसरी ओर, बताया जाता है कि पाकिस्तान अपने क्षेत्र में वहां के दर्शकों की मौजूदगी में सेरेमनी करेगा। बताया जाता है कि भारतीय क्षेत्र में दर्शकों को सेरेमनी के लिए देखने के लिए अंदर प्रवेश दे दिया गया था, लेकिन बाद में उनका वहां से हटा दिया गया। बताया गया कि फ्लैग सेरेमनी होगी, लेकिन दर्शकों को इस दौरान प्रवेश नहीं मिलेगा। बीएसएफ के अनुसार, सुरक्षा कारणों से रिट्रीट सेरेमनी को रद्द किया गया। दूसरी ओर, रिट्रीट सेरेमनी देखने पहुंचे लोगों ने कहा कि उन्हें इसके रद्द होने का कोई मलाल नहीं है।

### पीएम मोदी की रैली के लिए हार्डप्रोफाइल होगी सिक्कूरिटी

अतिरिक्त सुरक्षा बलों की होगी तैनाती

पटना (आरएनएस)। तीन मार्च को पटना के गांधी मैदान में एनडीए की बड़ी रैली होने वाली है। इसमें प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के साथ एनडीए के बड़े नेता भी शिरकत करेंगे। सीएम नीतीश कुमार और रामविलास पासवान समेत कई दिग्गज हैं जो इस मंच पर एक साथ दिखेंगे। सबसे खास ये है कि इस दिन वर्ष 2010 में लुधियाना में हुई एनडीए की रैली के 9 साल के बाद पीएम मोदी और नीतीश कुमार किसी राजनीतिक मंच से अपना संबोधन देंगे। जाहिर है ये रैली हार्डप्रोफाइल है। ऐसे में सुरक्षा व्यवस्था भी हार्डप्रोफाइल रखी गई है।

लेकर खास तैयारी की गई है। भारी संख्या में जनसमूह के शामिल होने की संभावना के मद्देनजर अतिरिक्त बलों की प्रतिनियुक्ति की जाएगी। अतिरिक्त दंगा निरोधक कंपनी, सशस्त्र बल और लाठी बल की प्रतिनियुक्ति, पटना जिला के अलावा रेलवे में भी की गई है। एडीजी लॉ एंड ऑर्डर अमित कुमार के निर्देशानुसार पटना जिल में कुल 06 कंपनी सशस्त्र बल, 5 कंपनी लाठी बल और 1640 हवालदार और सिपाही बल की प्रतिनियुक्ति की गई है। इसके अलावा 150 एस एलसी प्रशिक्षु लाठी बल की रेलवे के लिए प्रतिनियुक्ति की गई है। साथ ही पटना के जोनल आईजी को समीक्षा के बाद जरूरत पड़ने पर अपने जोन से भी आंतरिक व्यवस्था कर पटना पुलिस को उपलब्ध कराए जाएंगे।



### शीला दीक्षित ने बुलाई इमरजेंसी मीटिंग

नई दिल्ली (आरएनएस)। दिल्ली कांग्रेस अध्यक्ष और पूर्व सीएम शीला दीक्षित ने निजामुद्दीन स्थित अपने आवास पर एक इमरजेंसी मीटिंग बुलाई है। मीटिंग में सभी कार्यकारी अध्यक्ष के मौजूद रहने की चर्चा है। सूत्रों की मानें तो चर्चा ये भी है कि इस मीटिंग में आम आदमी पार्टी (आप) से लोकसभा चुनाव 2019 के लिए गठबंधन पर बातचीत हो सकती है। लोकसभा चुनाव से ठीक पहले दिल्ली में मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की आम आदमी पार्टी और कांग्रेस के बीच गठबंधन की चर्चा एक बार फिर जोर पकड़ने लगी है।

### कन्याकुमारी में रेल-सड़क परियोजनाओं का आज उद्घाटन करेंगे पीएम

कन्याकुमारी (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी तमिलनाडु के कन्याकुमारी में शुक्रवार को विभिन्न रेल-सड़क विकास परियोजनाओं का उद्घाटन करेंगे। अधिकारियों ने प्रधानमंत्री के दौरे से पहले सुरक्षा बढ़ा दी है। बड़ी संख्या में पुलिस की तैनाती की गई है। अधिकारियों के अनुसार, नए परियोजनाओं से राज्य में सड़क व रेल संपर्क में बढोत्तरी होगी। प्रधानमंत्री मोदी वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए मद्रै-चेन्नई के बीच तेजस एक्सप्रेस को हरी झंडी दिखाएंगे। इससे दोनों शहरों के बीच आवागमन के समय में कमी आएगी। पहली तेजस एक्सप्रेस मुंबई से करमाली के नया पुल, मौजूदा 104 साल पुराने पुल के समानांतर बनेगा। एक बार जब यह बनकर तैयार हो जाएगा, तो पुराने पुल के स्थान पर इसी पुल का प्रयोग किया जाएगा। मोदी विभिन्न सड़क परियोजनाओं की शुरुआत करेंगे और एनएच-87 के मद्रै-रामनाथपुरम खंड के 2/4 लेन और दो फ्लाईओवर राह को समर्पित करेंगे। मोदी एनएच-785 के मद्रै-चेत्तीकुलम खंड पर चार लेन व एनएच-785 के चेत्तीकुलम-नाथम खंड की चार लेने परियोजना की आधारशिला भी रखेंगे। वह कन्याकुमारी में सड़क सुरक्षा पार्क व परिवहन म्यूजियम का शुभारंभ करेंगे।



बीच शुरू की गई थी। मोदी रामेश्वरम व धनुषकोडी के बीच रेल संपर्क बहाल करने के लिए परियोजना की आधारशिला भी रखेंगे। धनुषकोडी में रेलवे स्टेशन 1964 के चक्रवात में डूब गया था। मोदी पमबन पुल की बहाली के लिए आधार शिला रखेंगे जो मुख्य भूमि व रामेश्वर द्वीप के बीच रेल संपर्क प्रदान करेगा।

### मुस्लिम देशों की बैठक में शामिल होने के लिए अबू धाबी पहुंची सुषमा

अबू धाबी (आरएनएस)। भारत की विदेश मंत्री सुषमा स्वराज गुरुवार देर रात मुस्लिम देशों के मंच आर्गेनाइजेशन ऑफ इस्लामिक कोऑपरेशन के विदेश मंत्रियों की बैठक में शामिल होने के लिए अबू धाबी पहुंच गई हैं। एयरपोर्ट पहुंचने पर यूएई के विदेश मंत्री ने उनका जोरदार स्वागत किया। ओआईसी 57 देशों का एक प्रभावशाली समूह है। ऐसा पहली बार है जब भारत को ओआईसी की बैठक में बतौर विशेष अतिथि आमंत्रित किया गया है। यहां पर सुषमा स्वराज दो दिवसीय सम्मेलन में भाग लेंगी। हालांकि पाकिस्तान को अंतरराष्ट्रीय मंच पर भी झटका लगा है। पाकिस्तान को मुस्लिम देशों के मंच आर्गेनाइजेशन ऑफ इस्लामिक कोऑपरेशन ने आमंत्रित नहीं किया है। जबकि पाकिस्तान इस मंच का फार्जिंग मेंबर भी है। वहीं गुरुवार को पाकिस्तान ने बयान जारी करके कहा कि वो सुषमा स्वराज के रहते इस बैठक में शामिल नहीं होगा। आतंकवाद के मुद्दे पर पाकिस्तान पूरी दुनिया में बदनाम है। अमेरिका समेत कई मुल्कों ने पाक से आतंक के खिलाफ कार्रवाई करने को कहा है, लेकिन पाकिस्तान ने लगातार आतंकवाद को बढ़ावा दिया है। चीन छोड़ दुनिया का कोई भी देश अब पाकिस्तान के साथ खड़ा नजर नहीं आता। वहीं इस्लामिक देशों के इस मंच पर भी



अब पाकिस्तान अकेला पड़ गया है। इस्लामी सहयोग संगठन की 57 सदस्य हैं, जिनमें से 56 संयुक्त राष्ट्र के सदस्य राज्य हैं। अफगानिस्तान, बहरीन, बांग्लादेश, ब्रूनई, मिस्र, गैबॉन, ईरान, इराक, जार्डन, कुवैत जैसे देश इसके सदस्य हैं। ओआईसी ने की थी भारत की कार्रवाई की निंदा- जैश के ट्रेनिंग कैंप पर एयर स्ट्राइक के बाद

ओआईसी ही वो अकेला मंच था जिसने भारत की कार्रवाई की निंदा की थी। लेकिन भारत ने कूटनीतिक स्तर पर ये साफ कर दिया है कि भारत की कार्रवाई किसी देश के खिलाफ नहीं थी, बल्कि आतंक के खिलाफ थी। दिलचस्प बात ये है कि विदेश मंत्री सुषमा स्वराज उसी मंच से संबोधित करेंगी जिस मंच ने अब से कुछ दिन पहले भारत की कार्रवाई की निंदा की थी। सूत्र बताते हैं कि भारत इस मंच से ये साफ करेगा कि भारत की लड़ाई किसी देश से नहीं बल्कि आतंकवाद से है और भारत एक जिम्मेदार देश है जो युद्ध नहीं चाहता।

### हत्या के दो आरोपियों को अटक

डिंडोरी (आरएनएस)। मध्यप्रदेश के डिंडोरी जिले की एक अदालत ने हत्या के ढाई साल पुराने एक मामले में दो आरोपियों को दोष सिद्ध होने पर अटक की सजा से दंडित किया है। अपर सत्र न्यायाधीश आर एस कनोजिया ने कल शाम इस मामले की सुनवाई कर फैसला सुनाया। अभियोजन पक्ष के मुताबिक अमरपुर थाने के डुंगरिया गाँव में समीर अहिर (45) और छतर सिंह (42) ने मिलकर 12 और 13 अक्टूबर 2016 की मध्यरात्रि को सतीश परसे की गला दबाकर हत्या कर दी। शव मिलने पर पुलिस ने जांच के बाद साक्ष्य एकत्र कर दोनों को गिरफ्तार किया और कोर्ट में घटना को प्रमाणित कर दिया।



### हवाई क्षेत्र बंद होने से ट्रेन से यात्रा करने वालों की बड़ी तादाद

इस्लामाबाद (आरएनएस)। भारत और पाकिस्तान के बीच बड़े तनाव के मद्देनजर पाकिस्तान में हवाई क्षेत्र बंद होने से यात्री कराची, लाहौर और देश के अन्य हिस्सों की यात्रा के लिए ट्रेनों का रुख कर रहे हैं। मीडिया ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। यह स्थिति पाकिस्तानी हवाई क्षेत्र को दो दिनों तक बंद रखने से उत्पन्न हुई है। नागरिक उड्डयन प्राधिकरण के मुताबिक, हवाई क्षेत्र को शुक्रवार को दोपहर एक बजे खोला जाएगा। रेलवे रावलपिंडी डिवीजन में पिछले दो दिनों में यात्रियों की संख्या में बढोत्तरी देखी गई, जिसके परिणामस्वरूप प्रबंधन ने मांग को पूरा करने के लिए कराची जाने वाली ट्रेनों के लिए अधिक कोचों की व्यवस्था की। इस्लामाबाद से कराची जाने वाली ग्रीन लाइन ट्रेन, जिसमें आम तौर पर प्रतिदिन 280 यात्री सफर करते हैं, पिछले हफ्ते यह 324 सीटों और दो से तीन अतिरिक्त कोचों के साथ खचाखच भरी थी। पाकिस्तान एक्सप्रेस और तेजगम एक्सप्रेस ने भी यात्रियों के लिए अतिरिक्त कोचों की व्यवस्था की है।

### राजधानी दिल्ली की 29 जगहों पर आतंकी हमले का खतरा

#### खुफिया सूचना पर अलर्ट जारी

नई दिल्ली, 01 मार्च (आरएनएस)। पाकिस्तान में पनाह लिए आतंकियों के खिलाफ भारत की बड़ी कार्रवाई के बाद आतंकी मसूद अहजर एजेंसी पाकिस्तान की खुफिया एजेंसी आईएसआई पूरी तरह से बौखलाए हुए हैं। ऐसे में आईएसआई ने आतंकियों को कुछ बड़ा करने के निर्देश जारी किए हैं। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार, खुफिया एजेंसियों को पता चला है कि यह आतंकी संगठन देश में बड़ा धमाका करने की फिराक में है। खुफिया एजेंसियों को पता चला है कि आतंकियों के निशाने पर देश की राजधानी दिल्ली है। इसी को ध्यान में रखते हुए सुरक्षा एजेंसियों ने भारत में आतंकी हमले का अलर्ट जारी किया है। अलर्ट के मुताबिक आतंकी संगठन देश में बड़ा हमला कर सकते हैं। अलर्ट में बताया गया है कि दिल्ली के 29 महत्वपूर्ण स्थलों को आतंकी निशाना बना सकते हैं। इसमें इंडिया गेट, सेना भवन, प्रेसीडेंट हाउस, संसद



भवन, सुप्रीम कोर्ट, सरोजनी नगर बाजार, चांदनी चौक, पालिका बाजार, लक्ष्मी नारायण मंदिर, लोटल टेम्पल, लाल किला, नेशनल, चीफ जस्टिस का घर शामिल हैं। इसके अलावा दिल्ली एयरपोर्ट का पार्किंग एरिया, दिल्ली रेलवे स्टेशन, दिल्ली विश्वविद्यालय, एम्स, मॉल्स सिनेमा हॉल, डिफेंस कालेज, अक्षरधाम मंदिर, विदेश मंत्रालय, यहां तक कि दिल्ली मेट्रो भी आतंकी संगठनों के निशाने पर है।

### भारत ने पाक को सौंपा आतंकी करतूतों का काला विद्या

#### नई दिल्ली (आरएनएस)।

भारत ने बुधवार दोपहर पाकिस्तान के कार्यवाहक उच्चायुक्त को तलब कर मांग रखी कि उसके कब्जे में मौजूद भारतीय वायुसैनिक को तत्काल रिहा किया जाए। भारत ने पाक को उसके देश में चल रही आतंकी करतूतों का काला चिट्ठा भी सौंपा। यह डोजियर पाक के उस सवाल का जवाब है, जिसमें वह लगातार पुलवामा हमले में उसकी सलिलता के सबूत मांग रहा है। विदेश मंत्रालय ने पाकिस्तान द्वारा हिरासत में लिए गए भारतीय पायलट की



तत्काल और सुरक्षित वापसी की मांग की। मंत्रालय ने अंतरराष्ट्रीय कानून और जिनेवा संधि से उलट किसी घायल सैन्य कर्मी को गलत तरीके से दिखाए जाने पर पड़ोसी देश के समक्ष कड़ी आपत्ति दर्ज कराई। पाकिस्तान की ओर से पायलट का एक वीडियो जारी किया गया था, जिसमें कहा गया है कि उसने भारतीय वायुसेना के पायलट को पकड़ा है। भारत ने कहा कि उसका एक पायलट पाक के कब्जे में है, हालांकि आधिकारिक तौर पर यह नहीं कहा गया कि वह पायलट कौन है। सरकार ने पाकिस्तान द्वारा भारत के खिलाफ की गई आकारण आक्रामकता और भारतीय वायुसिमा का उल्लंघन कर सैन्य ठिकानों को निशाना बनाने के प्रयासों पर भी कड़ी आपत्ति जताई। आतंकी संगठन जैश ए मोहम्मद के सबसे बड़े शिविर

को भारतीय वायुसेना द्वारा तबाह किए जाने के एक दिन बाद पाक ने यह हिमाकत की थी। डोजियर देकर कार्रवाई को कहा रु विदेश मंत्रालय ने कहा कि पाकिस्तानी पक्ष को पुलवामा हमले में जैश ए मोहम्मद की सलिलता और पाक में जैश ए मोहम्मद के आतंकी शिविरों और इसके नेतृत्व की मौजूदगी के संबंध में एक डोजियर दिया गया। इसने कहा कि इस बात पर अप्सोस जताया गया कि पाकिस्तान का राजनीतिक और सैन्य नेतृत्व अपने नियंत्रण में आतंकी ढांचे की मौजूदगी से लगातार इनकार करता रहा है।